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Kiel, 28.01.2015 
Medieninformation 
Mit der Bitte um Eintrag in ihren Veranstaltungskalender 

und Berichterstattung!

Neue Reihe „Sprachkunst“ in der 

Muthesius Kunsthochschule – 

Thomas Melle liest im Kesselhaus

Autorenlesung

Thomas Melle
„3000 Euro“

Mittwoch, 04. Februar 2015 um 19.00 Uhr,

Kesselhaus Muthesius Kunsthochschule, 
Legienstraße 35
Eintritt frei!

Präsident Dr. Arne Zerbst präsentiert in der dritten Lesung der Reihe „Sprachkunst“, Literatur in der Kunsthochschule, Thomas Melle. Er liest aus seinem Roman „3000 Euro“ (Rowohlt Verlag, Reinbek 2014).

„Ein wesentliches Anliegen dabei ist es, die bildende Kunst in eine produktive Nähe zur redenden Kunst zu setzen. Wir wollen mit dieser neuen Veranstaltungsreihe Impulse nach Innen und Außen geben und laden dazu auch die interessierten Kieler Bürgerinnen und Bürger ein,“ so Zerbst. 
Der Roman erzählt von einer Liebe am Rand der Gesellschaft, von der menschlichen Existenz in all ihrer drastischen Schönheit und Zerbrechlichkeit – ein zärtlicher, heftiger Roman über zwei Menschen und die Frage, was dreitausend Euro wert sein können. 


-1-
Thomas Melle (Jahrgang 1975) studierte Vergleichende Literaturwissenschaft und Philosophie in Tübingen, Austin (Texas) und Berlin. Neben erzählerischen Werken und Theaterstücken wie „Licht frei Haus“ (2007), „Das Herz ist ein lausiger Stricher“ (2010) oder „Nicht nichts“ (2014) legte er auch Übersetzungen literarischer Texte aus dem Englischen vor. Sein Debütroman „Sickster“ aus dem Jahre 2011 war ebenso wie der aktuelle Roman „3000 Euro“ für den Deutschen Buchpreis nominiert.

Insbesondere im Kommunikationsdesign mit seinen Lehrgebieten »Typografie« und  »Sprache und Gestalt« ist die Literatur bereits eingebunden in die Muthesius Kunsthochschule. Die Reihe „Sprachkunst“ tritt an, dieses Verhältnis zu vertiefen und auszuweiten. 

Sprachkunst-Vorschau:

14.04.2015: Helmut Krausser liest aus „Deutschlandreisen“.
29.04.2015: Reiner Stach liest aus: „Kafka. Die frühen Jahre“.

Kontakt und weitere Informationen:

Melanie Wilken T 0431-5198-402; sprachkunst@muthesius.de

www. muthesius-kunsthochschule.de
http://www.rowohlt.de/buch/Thomas_Melle_3000_Euro.3095269.html
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