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Kiel, 24.01.2014
Medieninformation 
Mit der Bitte um Berichterstattung!
Muthesius Kunsthochschule und Satruper Mädchentreff schaffen Kunst-Keramik

Pünktlich zum Start des „Jahres der kulturellen Bildung 2014“ legt die Muthesius Kunsthochschule den ersten Workshop mit Jugendlichen  auf. Der Satruper Mädchentreff hatte sich im Rahmen der Schulsozialarbeit im Kieler Projekt „Kunst hoch Schule“ erfolgreich darum beworben. Zwei ganze Tage lang (26. / 27.01.2014) werden die Jugendlichen in den Werk-Räumen der Muthesius Kunsthochschule, Legienstrasse 35, Kiel, unter der Anleitung der Künstlerinnen Lena Kaapke und Theres Böttcher keramisch arbeiten. Anschließend können die künstlerischen Werke während einer öffentlichen Präsentation bestaunt werden.
In weiteren Workshops befassen sich Eckernförder Schüler-Innen mit dem Künstlerischen Trickfilm, Ahrensburger GemeinschaftschülerInnen mit Wandgrafik und eine Gruppe der Reventlouschule Kiel wird ein keramisches Wandrelief in Angriff nehmen.
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Alle Workshops des Projekts werden unterstützt vom Ministerium für Bildung und Wissenschaft des Landes Schleswig-Holstein, dem Ministerium für Justiz, Kultur und Europa des Landes Schleswig-Holstein, dem Institut für Qualitätsentwicklung an Schulen Schleswig-Holsteins und dem BDK Fachverband für Kunstpädagogik, Landesverband Schleswig-Holstein e.V.

Infos und Kontakt: Simon Kühl

T 01573-7093946, E kunst-hoch-schule@muthesius.de

www.kunst-hoch-schule.de
www.muthesius-kunsthochschule.de/de/hochschule/projekte/kunst-hoch-schule/index.php  
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