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Kiel, 23.04.2014 
Medienvorinformation 
Jahresausstellung 2014

Die Muthesius Kunsthochschule, Kiel, lädt vom 23. bis zum 25. Juli 2014 zum Besuch der diesjährigen Jahresausstellung „Einblick-Ausblick 2014“ ein.

Zum Ende des Sommersemesters öffnet die Muthesius Kunsthochschule, Kiel, wieder alle Atelier- und Werkstatttüren und lädt zum Besuch der Jahresausstellung 2014 ein. Alle Ateliers, Werkstätten und  Seminarräume der Kunsthochschule werden zu Ausstellungsräumen. Hier zeigen die Studierenden zwischen 10 und 20 Uhr die Arbeitsergebnisse des zurückliegenden Studienjahres.

Den Auftakt der Jahresausstellung bildet die Eröffnung am Mittwochabend mit der feierlichen Verleihung des DAAD-Preises und der Vorstellung des Jahreskataloges.
Parallel zu den Ausstellungen gibt es für alle Studieninteressierten Informationen zu den Studiengängen  Freie Kunst, Raumstrategien, Kommunikationsdesign und Industriedesign.  Auch eine  Mappen Einsicht ist zur Jahresausstellung möglich.

23.-25. Juli 2014

Jahresausstellung Einblick-Ausblick der Muthesius Kunsthochschule, Kiel
Eröffnung am 23. Juli 2014
Öffnungszeiten am Donnerstag und Freitag 10 - 20 Uhr

Legienstraße 35, 24103 Kiel
Detaillierte Informationen zu den Ausstellungsorten, den Inhalten, zum Programm sowie zu den Preisverleihungen und Festen finden Sie ab Mitte Juni tagesaktuell unter

www.muthesius-kunsthochschule.de
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