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Kiel, 29.04.2016 
Medieninformation 
Mit der Bitte um Aufnahme in den Veranstaltungskalender und Berichterstattung!

Vortrag
Steven Dorrestijn (Netherlands)

The Legacy of Utopian Design: 
Social Engagement in Design between Nudging and Freedom
03. Mai 2016 um 19 Uhr
Kesselhaus der Muthesius Kunsthochschule, 
Kiel, Legienstraße 35

Vortrag in englischer Sprache. 
Eintritt frei!

Der niederländische Philosoph und Designwissenschaftler 
Steven Dorrestijn wird in seinem Vortrag neben den utopischen Entwürfen der Arts und Crafts-Bewegung auch die sogenannte Neue Objektivität und die “Gute Form” beleuchten. Heute herrscht der Glaube an die Freiheit, die Liberalität und die Anpassungsfähigkeit der Technologie, die uns ebenso utopisch erscheint. Es bleibt die Spannung zwischen Beschränkung einerseits und Freiheit andererseits. “Der Blick auf diese Spannung kann helfen, eine ausgewogene Position zu sozialer Verantwortung von Design zu beziehen”, so Dorrestijn.
Dr. Steven Dorrestijn forschte an der Saxion University of Applied Sciences in den Niederlanden. Er promovierte 2012 an der Universität Twente zum Thema “The design of our own lives: Technical mediation and subjectivation after Michel Foucault”. Seine Forschungsschwerpunkte fokussieren die Philosophie und Ethik der Technik.
Mit der Vortragsreihe „Research Practise Dialoque“ werden internationale Gastredner eingeladen, deren besondere Arbeitsschwerpunkte in der Designforschung liegen. Damit sollen auch Anstöße und Anregungen für die öffentliche Diskussion mit Studierenden und interessierten Gästen in Kiel bzw. Schleswig-Holstein gegeben werden. Die englischsprachige Vortragsreihe startete im Sommersemester 2015. Sie wird moderiert von Prof.in Dr. Rosan Chow, sie lehrt Designwissenschaften an der Muthesius Kunsthochschule und diskutiert hier insbesondere Design im Kontext interdisziplinärer Forschungen und Entwicklungen. In diesem Semester liegt der Schwerpunkt der Reihe in der Diskussion um die Frage, wie sich Werte durch Design verkörpern lassen, die einen Beitrag zu u.a. menschlichem Wohlergehen, Nachhaltigkeit, Demokratie, Rechten liefern.
Die Vortragsreihe wird fortgesetzt am 07. Juni mit Christoph Bönninger zum Thema „Design and Public Value“.
Kontakt und weitere Informationen:

Prof. Dr. Rosan Chow 

E chow@muthesius.de
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