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Kiel, 09.06.2017
Medieninformation 
Mit der Bitte um Aufnahme in ihren Veranstaltungskalender und Berichterstattung!

Konzert

„Gitarrenfantasien in Klang und Wort“
Dienstag, 13.06.2017 um 19.30 Uhr
Muthesius Kunsthochschule, Kesselhaus, 
Legienstraße 35, Kiel 
Eintritt frei!
Am Dienstag, den 13. Juni 2017 sind Studierende der Musikhochschule Lübeck (MHL) in der Reihe „Wir in Kiel“ zu Gast in der Muthesius Kunsthochschule. Die Gitarrenklasse Elise Neumann führen ab 19.30 Uhr unter dem Motto „Gitarrenfantasien in Klang und Wort“ durch ein Repertoire aus zwei Jahrhunderten, mit Erläuterungenund Anekdoten durch das Programm.

Die Studierenden präsentieren Gitarrenfantasien aus verschiedenen Epochen, romantische Solowerke des Ungarn Johann Kaspar Mertz, des Franzosen Napoleon Coste sowie virtuose Gitarrenmusik des Venezolaners Antonio Lauro. Von Benjamin Britten erklingt das faszinierende Solowerk „Nocturnal“ op. 70, das zu den wichtigsten Werken für klassische Gitarre des 20. Jahrhunderts zählt. Britten schrieb es auf der Grundlage eines Stückes von John Dowland für den renommierten Gitarristen Julian Bream. Die Studierenden tragen dazu außergewöhnliche, amüsante und staunenswerte Geschichten aus der Welt der Gitarre vor. Dozentin Elise Neumann: „Die Zuhörer erhalten einen aufschlussreichen Zugang zu den Werken und erleben eine spannende und kuriose Märchenreise durch verschiedene Stationen der Gitarrengeschichte.“

Mit diesem Abend in der Reihe „Wir in Kiel“ gibt die Musikhochschule Lübeck außerhalb ihres Lübecker Stammsitzes Einblick in ihre Ausbildung. In weiteren acht Städten Schleswig-Holsteins sind Studierende der MHL regelmäßig mit Themenkonzerten zu hören. 
Weitere Infos:

Susanne Pröpsting  0451-1505-123
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MHL/ von links: Martin Schley, Miriam Knebusch, Elisabeth Hinz, Alexander Vergara Giménez
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