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Kiel, 02.06.2017 
Medieninformation 
Mit der Bitte um Eintrag in ihren Veranstaltungskalender und Berichterstattung!

Franz Erhard Walther im Gespräch
Vortrag
Mittwoch, 7. Juni 2017 um 16 Uhr,

Kesselhaus Muthesius Kunsthochschule, Legienstraße 35
Eintritt frei!
Auf Einladung von Prof.in Elisabeth Wagner wird der Bildhauer Franz Erhard Walther (Fulda) im Kesselhaus der Kunsthochschule über seine Arbeit sprechen.
„Kaum ein Kunstschaffender hat die Definition, was Skulptur sein kann, derart frühzeitig und nachwirkend verändert wie er“ (Begründung der Jury in Aachen). Franz Erhard Walther, der jüngst als bester Künstler der Biennale in Venedig ausgezeichnet wurde, erhielt den Aachener Kunstpreis, überreicht von Prof. Dr. h.c. mult. Peter Weibel.

Er gehört fraglos zu den einflussreichsten Künstlern der vergangenen Jahrzehnte. Kaum ein Kunstschaffender hat die Definition, was Skulptur sein kann, derart frühzeitig und nachwirkend verändert wie er. Durch seine partizipativen Objekte und Textilskulpturen hat er das Verständnis von Kunst sowie das Verhältnis von Kunst und Betrachter einer grundlegenden Neubewertung und Erweiterung unterzogen. Nicht zuletzt auch durch seine langjährige Lehrtätigkeit hat er zahlreiche zeitgenössische Künstler ausgebildet und inspiriert.
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