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Einladung zur Verleihung des Wissenschaftspreises und 
des neuen Innovationspreises der Landeshauptstadt Kiel 


Sehr geehrte Damen und Herren,

zum neunten Mal wird in einer Festsitzung der Ratsversammlung zur Kieler Woche der Wissenschaftspreis der Landeshauptstadt Kiel verliehen. Den mit 10.000 Euro dotierten Preis erhält in diesem Jahr die Mikrobiologin Professorin Dr. Ruth Schmitz-Streit von der Christian-Albrechts-Universität zu Kiel (CAU).

Erstmals wird der Wissenschaftspreis ergänzt um den Innovationspreis, mit dem die Landeshauptstadt Kiel herausragende Erfindungen, innovative Ideen, technologische Entwicklungen und wissenschaftlich basierte Startup-Geschäftsmodelle auszeichnet. Die ebenfalls 10.000 Euro Preisgeld teilen sich der Physiker Professor Dr. Roland Eisele von der Fachhochschule Kiel und das Science Communication Lab aus dem Umfeld der Muthesius Kunsthochschule. 

Stadtpräsident Hans-Werner Tovar und Oberbürgermeister Ulf Kämpfer überreichen den Wissenschaftspreis 2017 und den Innovationspreis 2017 am
 
Sonntag, 25. Juni, um 11 Uhr
im Ratssaal des Kieler Rathauses.

Nach den Grußworten von Stadt, Land und Uni-Präsident Professor Dr. Lutz Kipp als Vorsitzendem des Kultur- und Wissenschaftssenats der Landeshauptstadt Kiel folgen die Laudationes von Prof. Dr. Frank Kempken (Botanisches Institut der CAU), Prof. Dr. Ing. Frank Osterwald (Danfoss Silicon Power GmbH, Flensburg) und Prof. Dr. Dr. h.c. Thomas Bosch (Zoologisches Institut der CAU). 

Zur Preisverleihung sind Sie herzlich eingeladen. Über Ihre Teilnahme und Berichterstattung würden wir uns sehr freuen.


Mit freundlichen Grüßen


Arne Gloy
Pressearbeit
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