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Mit der Bitte um Berichterstattung und Aufnahme 

in den Veranstaltungskalender!
Muthesius Kunsthochschule eröffnet Jahresausstellung 2017!
Eröffnung: 20.07.2017 um 17 Uhr

Dauer: 21. – 22.07.2017
Legienstraße 35 und Knooper Weg 75, Kiel
Eintritt frei!
Pressegespräch: Mittwoch, 19.07.2017, 11 Uhr/Glashaus
Traditionell zum Ende des Sommersemesters öffnet die Muthesius Kunsthochschule wieder ab Donnerstag, den     20. Juli um 17 Uhr bis Samstag, den 22. Juli bis 20 Uhr alle Türen zu ihren Ateliers, Studios und Werkstätten zur Jahresschau. Die rund 600 Studierenden der Freien Kunst, der Raumstrategien / Szenografie, des Industriedesigns und des Kommunikationsdesigns präsentieren ein breites Spektrum junger Kunst aller Gattungen und medialer Ausdrucksformen, herausragende Projekt- und Studienarbeiten. Die Jahresschau verbindet Ausstellungen, Filmprogramme, Sound-Performances, Lesungen, Musik und Aktionen zu einem dreitägigen Festival der Künste.

Sie wird am 20.07.2017 um 17 Uhr im Campus-Innenhof offiziell durch Präsident Dr. Arne Zerbst eröffnet. Die Verleihung des DAA-Preises, die Vorstellung neuer Professoren und ein gemeinsamer Rundgang schließen sich an. Offene Ateliers, ein Musikprogramm und Kulinarisches runden den Eröffnungsabend ab. 
Die Werke von ausgewählten Masterstudierenden der Freien Kunst sind unter dem Titel “Masters – Die Dritte“ in den Räumen des Atelierhauses im Anscharpark bereits ab dem 13.07.2017 zu sehen. 

Der Ausstellungs-Parcours erstreckt sich über die verschiedenen Gebäude des Muthesius-Campus Legienstraße, die Räume der Bildhauerei und Grafik am Knooper Weg, sowie das Atelierhaus Haus 8 im Anscharpark.

Das tagesaktuelle Programm findet sich unter www.muthesius-kunsthochschule.de  und liegt auch gedruckt aus.

Zur Eröffnung der Jahresschau erscheint im Hochschulverlag ein umfangreicher Katalog.
www.muthesius-kunsthochschule.de

www.facebook.com/muthesiuskunsthochschule
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