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Mit der Bitte um Bekanntgabe im Veranstaltungskalender und Berichterstattung!

Lesung Felicitas Hoppe
„Prawda“. S. Fischer Verlag
Muthesius Kunsthochschule, Kiel
Legienstraße 35
Dienstag, 10. Juli 2018 um 20 Uhr
Eintritt frei
Auf Einladung von Arne Zerbst liest Felicitas Hoppe am 10. Juli im Kesselhaus der Muthesius Kunsthochschule aus ihrem Band „Prawda“.

Zehntausend so komische wie hochpoetische Meilen reist Hoppe von Boston über San Francisco bis Los Angeles und zurück nach New York. Hellwach und hellsichtig begibt sie sich als literarischer Wirbelsturm auf die Spuren von Ilf und Petrow, zweier russischer Schriftsteller, die 80 Jahre vor ihr unterwegs waren und zu Kultfiguren wurden. Ob Hoppe mit ihnen die Ford-Werke und den ersten elektrischen Stuhl besichtigt, nebenbei den Zaun von Tom Sawyer streicht, in einem Tornado verschwindet oder im Auge des Sturms auf Quentin Tarantino persönlich trifft – »Prawda« (russisch: Wahrheit) lässt die Leser Dinge sehen, wie sie über das unglaublichste Land der Erde noch nie geschrieben wurden: eine literarische Weltentdeckung.
Felicitas Hoppe, geb. 1960 in Hameln, lebt als Schriftstellerin in Berlin. 1996 erschien ihr Debüt „Picknick der Friseure“. Die Autorin hatte zahlreiche Poetikdozenturen und Gastprofessuren in Deutschland, Großbritannien und den Vereinigten Staaten inne. Für ihr Werk wurde Felicitas Hoppe mit zahlreichen Preisen ausgezeichnet, u.a. mit dem aspekte-Literaturpreis, dem Georg-Büchner-Preis und zuletzt dem Erich Kästner Preis für Literatur.
Insbesondere im Kommunikationsdesign mit seinen Professuren »Buchgestaltung«, »Typografie« und »Sprache und Gestalt« ist die Literatur bereits eingebunden in die Kunsthochschule. Die Reihe »Sprachkunst« tritt seit nunmehr acht Semestern an, dieses Verhältnis zu vertiefen und auszuweiten. Die Reihe der Lesungen wird am 10.07.2018 fortgesetzt mit Felicitas Hoppe, die aus ihrem aktuellen Buch „Prawda. Eine amerikanische Reise“ liest.

Kontakt und weitere Informationen:

Dr. Melanie Leßmann, T. 0431-5198-402;  

sprachkunst@muthesius.de

www. muthesius-kunsthochschule.de
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